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PRESIDENZA DEL
CONSIGLIERE SEGRETARIO CASTELLO

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 878 presentata da Cera, inerente a "Stato 
della nuova procedura di gara per il servizio di lavanolo presso le Aziende sanitarie 
e garanzie sul rispetto delle clausole occupazionali e di sicurezza" 

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 878. 
La parola alla Consigliera Segretaria Cera, che interviene in qualità di Consigliera per 

l'illustrazione. 

CERA Valentina 

Grazie, Presidente. 
Con un precedente question time chiesi all'Assessore Riboldi sullo stato appunto della 

nuova procedura di gara per il servizio di lavanolo, presso le Aziende sanitarie e le garanzie 
sul rispetto delle clausole occupazionali e di sicurezza. 

L'Assessore ha convenuto con me sulla necessità di favorire percorsi di stabilizzazione 
del personale e di rafforzare, nella nuova procedura di affidamento, le garanzie a tutela del 
lavoro. 

Nel frattempo, sono emerse alcune segnalazioni con anche richieste urgenti di incontro 
da parte dei sindacati che riguardano le condizioni di salute e sicurezza di queste operatrici. 

Il servizio di lavanderia dei nostri ospedali, delle nostre ASL è un servizio ovviamente 
essenziale e pare che, venendo meno a quanto scritto nel capitolato, oltre ad impiegare 
personale non dipendente, ma in somministrazione, pare che le condizioni di lavoro in termini 
di sicurezza e di salute di questo personale in somministrazione siano da tenere sotto 
osservazione, da monitorare. 

La presente interrogazione si chiede in che modo si sta adoperando la Giunta per 
inserire delle clausole, dei monitoraggi e delle clausole che riguardino la stabilizzazione, i 
percorsi di stabilizzazione di queste persone in somministrazione nel prossimo bando di futura 
uscita. 

PRESIDENTE 

Grazie, Consigliera Cera. 
La parola all'Assessore Tronzano per la risposta.  

TRONZANO Andrea, Assessore regionale

Grazie, Presidente; grazie, Consigliera Cera. 
L'Assessore Riboldi risponde che, ai fini del rispetto della clausola sociale sulla stabilità 
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occupazionale, di cui l'articolo 57 del decreto legislativo 36, è necessario allegare all'offerta 
tecnica un progetto di assorbimento atto ad illustrare le concrete modalità di applicazione 
della clausola sociale. L'elenco del personale da riassorbire è dettagliato in apposito allegato 
del disciplinare di gara. I dati relativi al personale attualmente impiegato per l'esecuzione del 
contratto in scadenza sono riportati nell'allegato B del capitolato.


